

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
Casa de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

AÑO XX

Buenos Aires, martes, 26 de marzo de 1968

Буэнос Айрес, вторник 26 марта 1968 года № 945

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

342. НОВАЯ "КАТЫНЬ" В ДРЕВНЕЙ АННАМИТСКОЙ СТОЛИЦЕ ГУЭ. — РАЗВАЛ БРЕЖНЕВСКОГО КОМИНТЕРНА. — НОВЫЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ СОВЕТСКИХ ПОСЛОВ. — ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ 90-ЛЕТНЕМУ ПАТРИАРХУ АЛЕКСИЮ, ЗАПОЗДАЛЫЙ И ЗАГАДОЧНЫЙ НЕКРОЛОГ СЕРГЕЮ ЛАРИНУ, ХИРОТОНИЯ НОВОГО ЕПИСКОПА ГЕДЕОНА (ДОКУКИНА) НА СМОЛЕНСКУЮ ЕПАРХИЮ, АКТЫ В ДУХОВНЫХ АКАДЕМИЯХ И МОСКОВСКОЙ СЕМИНАРИИ. — СМЕРТЬ КИНО-РЕЖИССЕРА И. А. ПЫРЬЕВА. 85-ЛЕТНЕЙ ВДОВЫ ПЕРВОГО ЧЕКИСТА С. С. ДЗЕРЖИНСКОЙ И ГЛАВНОГО МАРШАЛА АРТИЛЛЕРИИ Н. Н. ВОРОНОВА

Бои во Вьетнаме за истекший от прошлой моей статьи срок принесли более благоприятный для антикоммунистических военных сил оборот:

1. Выяснилось, что южновьетнамские военные части нисколько не утратили своей боевой ценности. Подлое нападение в самый день новогоднего буддистского праздника имело успех лишь потому, что треть командного состава и солдат были отпущены к семьям по случаю торжественно провозглашенного северянами перемирия, а остальные праздновали буддистский новый год в казармах и были застигнуты коварным нападением врасплох. Но затем все вернулись в свои части и несколько дней спустя дали долгий отпор противнику.

2. Огромные потери заставили коммунистическое командование отказаться не только от нового большого наступления, но и от местных наступательных маневров как и от штурма осажденного Кесана.

3. Подłość и жестокость коммунистических "освободителей" привела к тому, что при их наступлении туземное население Южного Вьетнама искало спасение в городах под защитой американских гарнизонов, что опровергает начисто ложь левой печати о сочувствии крестьян и горожан северянам коммунистам.

Но теперь коммунисты показали свое истинное лицо в Гуэ. Эта древняя столица императора Аннама с великолепными дворцами и пагодами относилась к наименее расположенным к южному правительству частям страны. Это понятно: коммунистической власти жители Гуэ не испытывали, прежнее правительство Дьема обвиняли в покровительстве католикам и небрежении к буддизму. Американцев ругали, как вменявшихся в распри буддистов между собой, и многие, как на гнилом Западе, идеализировали коммунизм и его, якобы, социальную справедливость.

Но вот в решающие дни коварного нападения сильный отборный коммунистический отряд завладел городом и знамя Сев. Вьетнама стало развеваться над императорским дворцом. Была провозглашена власть Ревкома и население приглашено к сотрудничеству с коммунистами и выдаче всех коллаборантов. 23 дня шли бои между засевшими в городе коммунистами и окружившими постепенно город американской морской пехотой и лучшими частями южан. После многодневных упорных боев южане овладели полуразрушенным городом. Прятавшиеся в развалинах домов и в подвалах население стало выходить из этих убежищ, где скрывалось от коммунистических "освободителей". Начались свидетельства о расстрелах и раскопки в развалинах домов и разбомбленных площадей. Обнаружена первая общая могила с сотней изуродованных трупов "коллаборантов": главным образом полицейских и служащих местной администрации южного правительства. Потом нашли другие могилы. Пока в этой Вьетнамской "Катыни" обнаружено в разных небрежно засыпанных землей могилах свыше полутора тысяч изуродованных трупов, среди них много женских. Это ясно показало, что ждало бы южновьетнамские города и деревни в случае победы Хо Ши Минна: много тысяч могил с сотнями тысяч трупов "коллаборантов" из местного населения. Южновьетнамские власти арестовали 1.100 человек по обвинению в соучастии в расправах, доносах и выдаче укрывавшихся в домах "коллаборантов". Эти новые "Катыни" да послужат предостережением всем, кто на Западе или Востоке мечтает о приходе советских, китайских или любых коммунистических войск и об установлении советского режима.

Созванная в Будапеште "консультативная встреча представителей коммунистических и рабочих партий" являет

† 29-го марта исполняется первая годовщина со дня кончины графини ЛИДИИ ИВАНОВНЫ БАРАНОВОЙ.

урожд. СМОЛЬСКОЙ

В воскресенье 31-го марта с. г. после Божественной Литургии будет отслужена ПАНИХИДА в храме Св. Троицы (Brasil 315), о чем извещают семья и пасынок усопшей, граф Н. В. Баранов.

† В воскресенье, 31-го марта 1968 г., в 4 часа дня на Британском кладбище будет освящение памятника на могиле усопшего бывшего председателя Союза Военных Инвалидов им. ген. Баратова

ПОДПОЛКОВНИКА

ВЛАДИМИРА ГЕОРГИЕВИЧА МАШОРИНА,

о чем сообщают семья покойного, его друзья и Союз Военных Инвалидов им. ген. Баратова.



СОБСТВЕННАЯ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА
ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА
ПОХОДНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

В связи с 50-летием октября переворота в иностранной прессе появились клеветнические статьи, пытающиеся очернить Священную Память Государя Императора Николая Александровича.

По повелению Главы ИМПЕРАТОРСКОГО Дома в распространенную парижскую газету "France-Soir" был послан от Собственной Его ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества Великого Князя Владимира Кирилловича походной канцелярии протест, французский текст которого опубликован ниже.

Madrid, le 30 octobre 1967.

Chancellerie
de
S.A.I.
le Grand Duc
Wladimir de Russie.

Monsieur le Directeur,

suite aux instructions de mon Auguste Maître, Monseigneur le Grand Duc Wladimir, Chef de la Maison Impériale de Russie, j'ai l'honneur de vous communiquer que Son Altesse Impériale a été profondément attristé de voir qu'un journal de votre catégorie puisse écrire d'un pareil ton de l'Allié fidèle de la France grâce auquel elle n'a pas subit en 1914 le même sort qu'en 1940.

D'autre part vous feriez bien de vous souvenir qui a signé le traité de Brest-Litovsk.

Veuillez, Monsieur le Directeur, agréer l'assurance de mes sentiments distingués.

Chef de la Chancellerie
(signé) N. Woyutch.

Верно: Начальник Походной Канцелярии Н. ВУИЧ

Было время, когда мы, русские, были велики и сильны. Это было тогда, когда физическая и духовная боеспособность сливалась в одно.

Когда монархия не была только политической вывеской, а православие не было только молебнами или панихидами. Когда мы по-суворовски были "русским", а, следовательно, и "с нами был Бог".

Сейчас пытаются строить без православия — и из великолепных кирпичей получается, чорт его знает что: что-то среднее между Дворцом Советов, уборной и просто кучей отвратительного мусора.

Иван СОЛОНЕВИЧ

Кастро, который не прощает Брежневу отказ поддерживать южноамериканскую партизанщину и "техническую помощь" тем правительствам Латинской Америки, которые Кастро решил свергнуть путем партизанщины и террора. Сочувствующие Пекину и считающие Брежневскую клику "предателями ленинизма" компартии Швеции, Японии, Новой Зеландии, Малазии и Индонезии также ответили резким отказом и делегатов не прислали. Таким образом, не только компартии свободного мира, но и стоящие у

власти в Пекине, Тиране, Белграде, Пхеньяне, Ханое показали свою, если не открытую враждебность, то отсутствие солидарности с Москвой.

По открытии “встречи” выступили застрельщиками верные холопы Кремля: испанский его нахлебник Альварес, южноафриканец (фамилия его держится в секрете), эквадорец Муньос, цейлонец Кейнeman, поляк Клышко, немец Шеффер; все они требовали созыва совещания, которое должно выработать общую программу борьбы против империализма и восстановить единство компартий. Это было им велено сказать Сусловым; сам он выступил вслед за ними с громовой речью, в которой поддержал им же самим продиктованные предшествующими ораторами предложения. “Правда” помещает полностью речь Суслова на 2-х страницах, уделяя прочим ораторам по 10-30 строк. Суслов напал на “клеветническую группу” Мао Тзетунга за выступления против компартии Сов. Союза, за отказ прислать делегацию на эту встречу — “свидетельство глухоты к принятому среди коммунистов языку пролетарского интернационализма”. Из его дальнейших рассуждений понятно, что политбюро из брежневцев не желает больше откладывать совещание, которое должно исключить компартии Китая и Албании, а, возможно, и тех, кто их поддержат из числа коммунистических партий. На Югославию, Кубу и другие компартии, не приславших делегатов, Суслов просто не посмел нападать, чтоб не создать раскола сразу на этой встрече. Суслов поддержал чилиец Астудильо, но выступивший в конце заседания румынский делегат Никулеску - Мидзил возразил Суслову, что Совещание будет ценно лишь при участии всех компартий без исключения, а потому надо не устанавливать сроки, а путем переговоров убедить все компартии, расходящиеся между собой, принять участие в совещании, чтоб обсудить дружеские разногласия, общую платформу антиимпериалистической борьбы, не принимать никаких программных документов и воздержаться от критики присутствующих или неприсутствующих компартий. Встреча должна не принимать решений, а только выработать пожелания, которые затем каждая компартия обсудит в своем ЦК.

Второй день встречи ознаменован необычным скандалом: самый глупый из московских холопов, сириец Багдаш, который уже раз оскацился своим рассуждением, что трудно справиться с прокитайскими элементами в компартиях, ибо раньше лишь Москва финансировала пропаганду компартий, а теперь Пекин тоже финансирует своих сторонников, выступил теперь с плоходной руганью против румынской компартии, на что румынский делегат заявил, что раз президиум встречи допустил грубое оскорблениe румынской компартии, то делегация уезжает из Будапешта. Заседание было прервано и Суслов приказал Багдашу публично извиниться. Выступавшей в закулисных переговорах финской делегатке Никулеску - Мидзил заявил, что сообщил своему ЦК об этом оскорблении и требует извинений Багдаша. Суслов, надо думать, наедине обругал “невпопад залявшего” своего пса Багдаша, который на следующем заседании извинился и взял свои слова обратно, но румын возразил, что получил директивы своего ЦК потребовать публичных извинений со стороны президиума, который допустил оскорбление румынской компартии, не прервав Багдаша. На это дирижирующий “встречей” Суслов, сам входящий в состав президиума, ответил нажимом на президиум, который отказался извиниться. Тогда румынская делегация покинула Будапешт. ЦК КП Румынии одобрил ее уход и по всем фабрикам и заводам прокатилась волна собраний с одобрением ухода делегации со “встречи”, где нарушены все данные при ее созыве гарантии свободного обсуждения проблем, а делегации покорно принимают предписанные им решения.

На следующих заседаниях делегаты многих стран, очевидно ошеломленные отъездом румынской делегации, гораздо осторожнее высказывались: не называя Пекина или “группы” Мао Тзе, как Суслов называет всю китайскую компартию, они подчеркивали, что надо Совещание в конце года очень хорошо “подготовить” и на нем не критиковать отсутствующих и никого не исключать и не отсекать. Итальянец

Берлингур предложил или на совещание или на какой-то конгресс после него пригласить всех врагов империализма вообще и американского в частности, включая не только социалистов, но и левых католиков и все американские и европейские организации, выступающие против бомбардировок Северного Вьетнама. Это предложение, от которого Ленин перевернулся бы в своем мавзолее, ибо идея блока с меньшевиками и эсерами была всегда исключена из его программы и тактики, а тут предлагается блок даже с верующими.

Совещание продолжалось в обстановке всеобщей растерянности. Только обзвенная провалом своего посредничества между Сусловым и румынами финская коммунистка заявила, что без румын работы пойдет успешнее. Все же другие делегации держались иного мнения. От советских читателей скрывают грубые выпады Багдаша против румынских делегатов, но подчеркивают, что он призывал все компартии помочь усилить оборонную мощь арабских стран, которым угрожает новое нападение Израиля, и “разоблачил спонзора, как движение, служащее интересам американского империализма”, как пишет “Правда”. Но, не имея стенограммы речи Багдаша, не знаю, в чем точно выразились его оскорблений. Возможно, что он указал на то, что большинство румынских партийных лидеров — чистокровные евреи и потому так близко примирами к сердцу интересы Израиля, ставя их выше интересов самой Румынии. Нельзя себе представить, что при Ленине, Сталине и даже Хрущеве авторитет компартии Советского Союза мог бы упасть так низко. Кроме Багдаша и разных мелких прихлебателей из малочисленных компартий, никто КИСС не слушается, а всякий берется поучать. В 1922 году Ленин исключил из Коминтерна лидера шведской компартии Хеглунда, предложившего признать, что для всякого коммуниста религия является его частным делом и что нельзя требовать от него атеизма, а теперь Берлингур предлагает блок между коммунистами и всякими либеральными и левыми группировками протестантов, квакеров и модернистов-католиков, которые при своей враждебности к политике Соед. Штатов, остаются верующими христианами.

●

За последние недели произошли следующие назначения советских послов.

В Малазию назначен с 9-го февраля Владимир Николаевич Кузнецов.

18-го февраля из Чили отозван 50-летний Александр Сергеевич Аникин, в прошлом секретарь и советник посольства в Париже (1952-56), посол в Камбодже (1956-59 г.), затем работник министерства (59-65 г.) и посол в Сантьяго с 30-го января 1965 года. Ему на смену назначен послом в Чили Николай Борисович Алексеев, для которого это первый ответственный пост заграницей.

21-го февраля из Мексики отозван 54-летний Семен Тарасович Базаров, в прошлом занимавший разные ответственные посты в министерстве, советник в Стокгольме (1946-49 г.) и Иране (1953-1956 г.), заведующий первым Европейским Отделом (59-62 г.) и посол в Мексике с 16-го февраля 1962 года. Сейчас туда назначен 54-летний Геннадий Иванович Фомин, восемь лет занимающий пост посла в Могадишо. Кто сменит Фомина в Сомали, еще неизвестно.

●

Читатели помнят недостойное послание Патриарха Алексия к 50-й годовщине установления советского богоchorеческого режима, который он подобострастно приветствует (см. “Нашу Страну” № 941 от 27-го февраля). Через два дня по случаю своего 90-летия Патриарх награжден орденом Трудового Красного Знамени “за большую патриотическую деятельность в защиту мира”. Кроме того, он получил собственноручное письмо от А. Н. Косягина с поздравлением и “пожеланиями доброго здоровья и новых успехов в благородной патриотической деятельности в защиту мира и в целях укрепления дружбы между народами”.

В № 12-ом “Журнала Московской Патриархии” видим снимок входящих в Кремлевский Дворец съездов в день 50-летия революции Патриарха идущего в паре с Куроедовым, за ним поспевающего грузинского митрополита Никодима, еще дальше Пимена и последним Александром Таллинским (Ридигером). По сторонам видны смотрящие на их шествие с любопытством жены приглашенных высоких партийцев.

● ПРОТИВОЗАЧАТОЧНЫЕ ПИЛЮЛИ В СССР

Согласно сведениям, опубликованным гельсингфорской газетой “Uusi Siomi” в скором будущем Финляндия будет экспортствовать в СССР противозачаточные пилюли. Финская газета сообщила, что советское министерство Здравоохранения решило ввести в СССР экспериментальное употребление этих пилюль.

Много других снимков показывают Патриарха принимающим приветствия армянского католикоса Вазгена, на торжественном молебне по случаю 50-летия советского режима, на приеме в Лавре по случаю своего 90-летия и другие.

С трехмесячным опозданием в декабрьском номере “Журнала Московской Патриархии” помещен некролог умершему в начале сентября архиепископу чекисту Сергею Ларину.

Он родился в семье почтового служащего в Петербурге 11-го марта 1908 года и 17-ти лет поступил в обновленческий Богословский Институт, который кончил в 1930 году. 19-ти стал обновленческим монахом. Такой ранний постриг мог объясняться лишь заданиями ОГПУ проникнуть в клир, 25-ти лет Ларин стал иеромонахом и 33-х лет епископом. Затем умалчивается, что остался в Москве при эвакуации мало надежного митрополита Сергия в Ульяновск и получил орден за оборону Москвы и сан архиепископа. По сговору Сталина с Сергием было упразднено созданное ОГПУ обновленчество и Ларину приказано работать для НКВД в качестве советского епископа. Ларин принят в Сергиевскую церковь в качестве тясофорного монаха, ибо его обновленческие посвящения не признаны, но почему-то через немного дней снова посвящен в иеродиакона, потом в иеромонаха, посланного сопровождать Особый Отдел наступавших на Одессу войск маршала Толбухина. Затем, без упоминания о его деятельности как иеромонаха, о которой я писал, глухо сказано, что в августе 1944 года хиротонисан во епископа Кировоградского и послан в Одессу (где еще иеромонахом руководил арестами пастырей - “коллаборантов” румын). Глухо сказано, что его служение проходило в разных епархиях, о чем я подробно писал, как о причинах его переброски для производства “чисток” среди трепетавшего перед ним духовенства. Глухо сказано о руководстве им Берлинским экзархатом, а потом Ярославской епархией. Затем идет любопытное разъяснение: “18 лет его пребывания в расколе дало ему материал для беспощадного разоблачения этого раскола”. Выходит, что он 18 лет “разоблачал” возглавляемую Сергием Старгородским Церковь, чтоб потом 23 года “разоблачать” ту Церковь, к которой прежде принадлежал. В общем он старался для безбожников, постоянно разоблачая то одну, то другую церковь. Затем говорится о его деятельности за границей. Из христианских добродетелей за них признается одна: “строго придерживался расписания дня и требовал этого от сотрудников”, — невелика добродетель для архиепископа! Совершенно непонятно, почему он оказался в момент смерти в Пушкине, подмосковном дачном районе, где Патриарх приказал его похоронить, не перевозя в управляемую им епархию. Прибывший митрополит Пимен его отпевал по чину погребения священников, а не епископов (?). Его могила находится на кладбище поселка Клязьма, что говорит об отсутствии всякой внимания к нему со стороны Патриархии.

22-го октября 1967 года состоялась в Александро-Невской Лавре хиротония во епископа Смоленского и Вяземского архимандрита Гедеона (в миру Александра Николаевича Докукина), родившегося в 1929 году в казачьей станице Краснодарского края. 17 с лишком лет он окончил 8 классов и поступил в ныне давно закрытую Ставропольскую семинарию, которой правил тогда затравленный позже клеветой безбожников архиепископ Антоний (Романовский). По окончании был в 1952 году назначен псаломщиком в Махач-Калу, через год своим покровителем архиепископом Антонием рукоположен в сан священника Пантелеимоновскую церковь г. Кисловодска. Через два года кисловодский священник поступил в Ленинградскую

Духовную Академию, которую кончил в 1960 году, получив звание кандидата богословия за интересную историческую диссертацию: “Христианство на Северном Кавказе до и после присоединения его к России”. В 1961 году стал настоятелем Пантелеимонской церкви, в которой 8 лет был младшим священником. Через год переведен настоятелем в г. Минеральные Воды. В речи на свое наречение во епископа он говорит: “Почти совершенно необъяснимым для меня образом случилось так, что я из южной епархии перешел на служение Церкви Божией в северную Олонецкую епархию под мудрое водительство Вящего Высокопреосвященства (митрополита Никодима)”. Этот перевод священником Екатерининской церкви Петрозаводска может быть объяснен либо желанием властей удалить его с Кавказа, где он приобрел популярность среди паствы, ибо перевод из настоятелей на должность, повидимому, второго священника, да еще из Минеральных Вод, посещаемого курортного района, в захолустный холодный Петрозаводск, является понижением, либо наоборот желанием митрополита Никодима приблизить своего сверстника к себе. Действительно через полгода он переводится в кафедральный собор, а в 1966 году становится его настоятелем и благочинным всей епархии. Через два месяца он пострижен в монахи и через две недели tonsured в Николо-Богоявленском кафедральном соборе Ленинграда в сан архимандрита. Теперь по хиротонии едет возглавлять древнюю прославленную чудотворной Иконой и многими святыми Смоленскую епархию.

В октябре прошлого года состоялись годичные акты в Академиях и семинариях. В Ленинграде состоялось чествование 80-летнего проф. Московской Академии прот. И. С. Козлова, которому послана телеграмма. В Москве состоялся совместный акт Академии и семинарии. В печати нет самого нам интересного: цифровых данных о выпускниках обеих Академий и семинарий, что позволило бы мне сравнить их с данными предыдущих выпусков.

7-го февраля умер знаменитый режиссер и член Гос. Комитета по Кино при Совете министров Иван Александрович Пырьев. Несмотря на то, что покойный был беспартийным, извещение о его кончине дали ЦК КПСС и совет министров СССР. Родившийся в 1901 году, Пырьев с 21-го года работал в театре Пролеткульта и через 4 года перешел в кино, которому посвятил свою жизнь. Он стал киноактером, автором сценариев и режиссером. Его первый фильм-комедия: “Чужая жена” имел шумный успех в 1929 году. Затем последовал художественно выполненный, но подхватленный по содержанию “Партизан” (1936) и комический “Свинарка и пастух” (1941); в годы войны он поставил “Секретарь Райкома” (1942), а в 1944 году в ожидании победы фильм: “В шесть часов вечера после войны”. За все эти фильмы получил Сталинские премии. После войны написал и поставил художественный фильм “Сказание о земле Сибирской” (1947), а затем глупый пропагандистский фильм “Кубанские казаки”, посвященный роману между председателем и председательницей двух соседних образцовых колхозов, которые после социалистического соревнования женятся, как и лучшие их ударники и ударницы обоих колхозов (1950). За фильм “Мы за мир” Пырьев получил международную премию мира. Зато прекрасен его фильм “Идиот”. Он умер в разгар работы над фильмом “Братья Карамазовы”. Никто не получал больше наград, чем Пырьев: шесть Сталинских премий по 200 тыс. рублей каждая. Премия мира, три ордена Ленина и четыре Трудового Красного Знамени (напомню, что теперь и Патриарх имеет два этих ордена). Но при этом, как явствует из некролога, Пырьев остался до последнего вздоха беспартийным. Повидав его фильмы сначала на родине, потом новые на всяких международных фестивалях и “неделях советского фильма”, могу сказать, что он сознательно выпускал два типа фильмов: требуемые партией агитки, как “Партизан”, “Секретарь Райкома”, “Кубанские казаки” и серьезные, лишенные всякой опостылевшей ему, как и зрителям, пропаганды и воспевания колхозных достижений с романтическим привкусом, и прекрасные по замыслу и выполнению: “Сказание о земле Сибирь-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ГОДОВЩИНА ЦАРЕУБИЙСТВА

Нам пишут из Нью Иорка:

Состоявшийся в мае 1967 года Архиерейский Собор Русской Православной Церкви заграницей постановил совершил в 50-ю годовщину мученической смерти убиенного Императора Николая Александровича и убиенных одновременно с ним членов Царской Семьи их заочное отпевание.

Оно состоится 17-го июля 1968 года в сооруженном в память екатеринбургских царственных мучеников храме-памятнике в Брюсселе и будет совершено соном русских зарубежных иерархов во главе с первоиерархом Зарубежной Церкви, митрополитом Филаретом. Заместитель председателя Архиерейского Синода, архиепископ Никон, прибудет из Нью Иорка в Европу за месяц до этого отпевания.

На отпевании убиенного Монарха и Его Семьи будут присутствовать Глава Российского Императорского Дома Великий Князь Владимир Кириллович, Великая Княгиня Леонида Георгиевна и Великая Княжна Мария Владимировна.

“МОСКОВСКИЕ ЗАРНИЦЫ”

Нам пишут из Нью Иорка:

В передовой статье, озаглавленной “Московские зарницы”, выходящая здесь газета “Россия” написала:

“Некоторые иностранные информационные центры в Америке и в Европе буквально наводняются документами, полученными из СССР. Одно время, эти документы касались, главным образом,

положения Церкви и верующих, гонения на религию, протеста священников Якунина и Эшлимана. В последнее время проникающий за границу поток состоит преимущественно из протестов против осуждения Юрия Галанкова, Александра Гинзбурга, Алексея Добровольского и Веры Лашковой московским советским судом. Некоторые из этих протестов поражают своей решительностью, которая кажется несовместимой со всем тем, что нам известно о положении в Советском Союзе и о том страхе, в котором чекисты продолжают держать подневольных советских граждан. Странно читать, как один из этих граждан, живущий где-то вдали от столицы, пишет московской газете: “Я требую... Я протестую...” Странно видеть, как авторы этих протестов пре- восходно осведомлены о том, что происходило в недоступном для публики зале суда, как точно им известны имена и фамилии всех причастных к процессу чекистов и других представителей советского карательного аппарата. Мы не беремся, в данный момент, высказать окончательное суждение о том, чем все это объясняется и что в действительности происходит на нашей родине, внезапный ли и стихийный рост протестов против долгого угнетения или провокационная игра КГБ, рассчитанная на создание иллюзий в свободном мире и среди русской эмиграции. В подобной игре московские подсудимые и их защитники, авторы протестов, легко могут быть честными, добросовестными людьми, опутанными чекистской провокацией. Только время даст ответы на эти вопросы”.

ДЕНЬ НЕПРИМИРIMОСТИ

Нам пишут из Нью Иорка:

Представительство Российских Эмигрантов в Америке объявило, что оно

льшишевичке от ЦК КПСС”. Вдову палача похоронили на коммунистической площадке Новодевичьего кладбища.

28-го февраля умер главный маршал артиллерии Николай Николаевич Воронов. Родившийся в Петербурге в 1899 г., учился сперва в гимназии, потом в Сельскохозяйственном Институте. В начале 1917 года призван в армию и после революции сразу пошел в Красную армию. Солдатом-артиллеристом в 1919 году вступил в партию и командирован на курсы комсостава в Михайловское Артиллерийское училище. Затем сражался всю Гражданскую войну артиллерийским офицером. Потом командирован на курсы усовершенствования и в 1928 году в Академию им. Фрунзе. При окончании премирован за диссертацию: “Развитие артиллерийской техники и ее влияние на тактику и стратегию Мировой войны”. Командовал артиллерийским полком Первой Пролетарской дивизии. С 1935 года Начальник Артиллерийского училища (б. Михайловского, которое сам окончил). В 1937 году начальник Артиллерийского управления, в 1939 году начальник артиллерии группы войск, сражавшейся под командой Г. К. Жукова на Халкин-Голе. Начальник артиллерии Карельского фронта в финской войне. С начала Второй Мировой войны начальник артиллерии СССР. Постановлен под начальством Васильевского руководить всей артиллерией под Сталинградом, за что произведен в маршалы Артиллерии. Назначен Начальником Артиллерийской Академии им. Дзержинского, Главный маршал Артиллерии с 1955 года. Любопытно, что Н. Н. Воронова ни разу не выбрали в руководящие партийные органы, в которых столько маршалов и генералов. Его даже в Центральной Ревизионной Комиссии никогда не было, что показывает, что в партии ценили его исключительные заслуги артиллериста, введенные им новые типы орудий, но не придавали маршалу никакого политического значения, хотя в партию он вступил еще юношей и по партийному стажу на целых 19 лет старше маршала Васильевского и на 22 года маршала Баграмяна. Его некролог подписали триумвиры: Брежnev, Косягин, Подгорный, секретарь ЦК Устинов (занимающийся военными проблемами), маршалы Гречко, Якубовский, начальник ген. штаба Захаров, начальник Полигон управления Епишев, 22 других маршала и полтора десятка генералов.

Алексей Ростов

предполагает устроить 10-го ноября 1968 года в Нью Иорке очередной День Непримиримости и обращается к другим русским организациям с просьбой не назначать на этот день никаких собраний. В 1967 году День Непримиримости был организован в Нью Иорке состоявшим под председательством полк. С. Н. Рябинянского комитетом русских организаций, а князь С. С. Белосельский был председателем самого собрания.

В 1965 и 1966 г. г. устроительницей Дня Непримиримости в Нью Иорке была Ассоциация Св. Георгия, а сами собрания также прошли под председательством князя С. С. Белосельского.

ЕПИСКОП КОНСТАНТИН

Нам пишут из Нью Иорка:

Епископ Константин (Есенский), назначенnyий викарием архиепископа Саввы (Раевского) по управлению австралийской и новозеландской епархией Русской Зарубежной Церкви, вылетел из Соединенных Штатов в Австралию, где приступил к исполнению своих обязанностей.

Назначенный на западно-американскую кафедру в Сан-Франциско епископ Антоний (Медведев) еще находится в Австралии и дата его приезда в Соединенные Штаты еще не установлена.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СИНОДА

Нам пишут из Нью Иорка:

Архиерейский Синод Русской Зарубежной Церкви постановил отлучить от Причастия вперед до покаяния издателя напечатанной в 1967 году в Канаде брошюры “Только сим победиши анти-Христов” В. Г. Гриненко, а также известного под псевдонимом Александра Попова, автора направленной против русской зарубежной иерархии брошюры “Открытое письмо митрополиту Филарету” В. Сокольского и издателя гектографированного журнала “Российское единство” А. Н. Лаврова за оскорбительные нападки на Зарубежную Церковь и ее епископов.

В. ИГНАСТ

Нам пишут из Женевы:

Священник Владимир Игнаст, принадлежащий к составу делегации московской патриархии при Мировом Совете Церквей в Женеве, обратился к швейцарским властям с просьбой о признании его политическим эмигрантом и предоставлении убежища в Швейцарии.

В. Г. НАУМЕНКО

Нам пишут из Нью Иорка:

Бывшему кубанскому военному атаману, генералу В. Г. Науменко, исполнившему в течение 38 лет атамансое обещание, исподнилось 85 лет. Сообщая об этом юбилее, русская пресса в Соед. Штатах подчеркнула заслуги юбиляра по организации кубанской жизни за рубежом и по вызову кубанских войсковых регалий из Белграда в Германию и оттуда в Нью Иорк, где эти регалии, в том числе 118 знамен, ныне находятся в кубанском военном музее в Астории, а также его труд по сбору и изданию материалов о выдаче казаков в Лиенце и в других местах в 1945 году.

Делегация кубанских казачьих деятелей во главе с полк. В. И. Третьяковым посетила проживающего в окрестностях Нью Иорка бывшего атамана и поднесла ему от имени кубанских казаков в зарубежье ценный подарок.

ЭЛЛИНСКАЯ ЦЕРКОВЬ

Нам пишут из Афин:

Синод Эллинской Православной Церкви постановил не участвовать в назначеннем на 2-е июля с. г. съезде Мирового Совета Церквей, который состоит в гор. Успала, в Швеции.

Синод мотивировал свое решение недопустимым и недружелюбным вмешательством Швеции и Мирового Совета Церквей во внутренние дела Греции.

НАПАДКИ НА ЦАРСКУЮ РОССИЮ

Нам пишут из Нью Иорка:

В связи с происходившими в первой половине марта с. г. студенческими демонстрациями в Варшаве, Кракове, Познани и других польских городах и утверждением польского коммунистического правительства, что эти демонстрации были организованы и руководились “снонинистами”, председатель национальной 500.000 членов еврейской Антидиффамационной Лиги Бней Брит д-р Виллиам А. Векслер заявил, что отношение польских коммунистов к евреям должно рассматриваться, как “мрачное эхо царской политики, когда русское самодержавие отвечало таким же обвинением на стремление народа к свободе и демократии”.

ЖИЗНЕОПИСАНИЕ И ТВОРЕНИЯ МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ

Вышел в свет пятнадцатый том из серии книг многотомного издания под редакцией Архиепископа Никона (Рклицкого) “Жизнеописание и творения Блаженнейшего Антония, Митрополита Киевского и Галицкого” — “Слова, беседы и речи”, произнесенные Митрополитом Антонием с 1888 по 1909 год. Они характеризуют духовное состояние русского общества и народа перед революцией и указывают пути нравственного возрождения, необходимого для восстановления России.

В книге 557 страниц.

Archbishop Nikon
of Washington and Florida
1841 Bathgate Ave.
New York, N. Y. 10457

Правление Кредитного Кооператива “XX век” настоящим сообщает всем гт. членам Кооператива о том, что 31 марта 1968 г. в 16 часов в помещении Кооператива на ул. Карлос Кальво 2851 состоится годовое Общее Собрание членов Кооператива со следующей повесткой дня:

- Выборы двух лиц для подписи протокола Общего Собрания;
- Отчет о деятельности Правления Кооператива;
- Денежный отчет за истекший период;
- Доклад синдика Кооператива;
- Выборы 3-х членов Правления Кооператива;
- Выборы Синдика и его заместителя;
- Текущие дела.

В случае отсутствия кворума к назначенному времени, второе собрание назначается на 17 часов и состоится при любом количестве присутствующих. Каждый член Кооператива может иметь не более двух полномочий. Члены Кооператива, прекратившие регулярную уплату квот своих паев, не имеют права голоса на Общем Собрании.

Правление Кооператива

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88-3605

(Один квартал от станции подземки Rueyredón по линии Federico Lascroze).

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по пятницам от 18 до 20 час.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Телефон: 701.8413.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora
Revalida de Universidad Bs. Aires,
Facultad de Odontología
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Rio de Janeiro по улице Corrientes.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora
A. B. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ
Revalida de Universidad Bs. Aires,
Facultad de Odontología
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Rio de Janeiro по улице Corrientes.

НАДГРОБНОЕ РЫДАНИЕ

ПАМЯТИ О. ПРОТОИЕРЕЯ ГЕОРГИЯ РОМАНОВА

† 11 марта 27 февраля 1968 г.

Он скончался в понедельник, в самом начале второй недели Великого поста. Мы отпели и похоронили его во вторник. Он погребен на кладбище в Мороне. Здесь, в этом пригороде Буэнос Айреса уже есть несколько русских могил, преимущественно могил тех, кто заканчивал свои земные дни в старческом доме, в Русском Православном Очаге. О. Георгий был основателем, строителем и вдохновителем общества “Русский Очаг”. На эту деятельность его поставил митрополит Анастасий, и свое послушание о. Георгий исполнил до последнего своего издыхания.

Добре, рабе благий и верный. О малом был еси верен, над многими тя поставлю...

Унесши к престолу Всевышнего душу о. Георгия, смерть вырвала из нашей среды человека, жизнь которого показывает яркий свет примера, достойного подражания и вдохновляет на служение тем принципам, служению которых о. Георгий отдал всю свою жизнь. Его жизнь во всем своем течении проводит линию типичную для тех лучших сынов России, которым присвоено наименование Белых Воинов.

Ему было семнадцать лет, когда над Россией стяглась беда. Когда же Россия покрылась срамом революции, наилась горсточка людей, отказавшихся принять этот срам. Без средств. Без тылов. Без базы. Вдохновленные мыслью о том, чтобы не допустить позора большевизма, смелые Воины Белого Движения восстали в борьбе.

Первопоходники. Корниловцы. Дроводцы.

Белые. Юноша Романов был среди них.

Пусть их было мало. Пусть они не знали тайн борьбы и несли ошибки. Пусть... Это не умаляет их достоинства, ибо они от имени всей России сказали совести всего мира, что Россия не принимает срама революции, что Россия объявила революции войну до последнего издыхания.

Так они и прошли эти страшные годы Гражданской войны. Так белая поражения вынесла их за границу. В эмиграцию. И здесь они не сложили оружия. Они своим бытием образовали неожиданное явление: Белую Русскую Эмиграцию. Они своим бытием говорили: “Россия не принимает большевизма. И не примет”. *

Галлиполи. Сербия. Болгария. Париж. Те, кто юношами вступили в борьбу, возрастили. Делались мужами. И ни страшная трепка жизни, ни нищета, ни труд, ни заботы о семье не заслоняли перед ними света их путеводной звезды: борьбы за Россию.

Среди них был почивший.

Они стояли за станками на фабриках. Они гоняли такси по улицам европейских столиц. И не покладая рук они работали, добиваясь узнать Правду, объяснить причины поражения России в ее борьбе с революцией, отыскать пути для возможностей борьбы за ее восстановление.

Однажды о. Георгий заметил:

“Первый человек, который нам сказал точное, верное слово, был архиепископ Анастасий. Ни генералы, ни тем более профессора нам той правды не открыли...”

Вы помните годы исканий, годы собраний, лекций, издания книг и брошюр, годы союзов, братств, годы надежд и все глубже уходящих запросов...

Не уклонимся в труда биографа. Вспомним лишь важнейшие вехи жизни почившего. Война 1941 года. Газетно-журнальная работа, к которой к той поре получил доступ русский белый эмигрант Г. Л. Романов, открыл перед ним большие возможности деятельности. Нет-нет, да и всплывали перед ним уже в Буэнос Айресе воспоминания о прошлом. Поездки в Лондон... Интервью с главным редактором “Таймс”. Встречи с такими политическими деятелями, как фон-Папен. И всюду перед ним одна и та же задача: задача борьбы за освобождение России от большевизма, борьбы за уничтожение большевистской угрозы миру, разъяснение людям страшной правды, которую знают только русские борцы за Белое Дело, за Белую идею.

Почивший любил называть себя бело-

гвардейцем. Он и был им в лучшем смысле этого слова.

Страшные разочарования военного времени, личные бедствия и семейное горе, пережитые в связи с военными событиями, — все это принесли уже созревшему сердцу еще более глубокие чувства. События обнажают перед ним ту историческую перспективу, где ясно видно, что борьба за Правду России скрыта в деле борьбы за Правду Христову, что борьба за Правду Христову в наше время есть единство борьбы за Правду России.

Юность ушла и забыта.

Недавний корниловский поручик, парижский таксист, французский журналист и деятель нескольких Русских Белоэмигрантских организаций, Г. Л. Романов целиком обращается к Церкви.

Мы встретились с ним в Буэнос Айресе, где по поручению митрополита Анастасия, как священник, он был занят делом помочи русским. Надо было ходатайствовать перед правительственные учреждениями Аргентины о разрешении приезда сюда многих, жаждавших возможности покинуть неприятную Германию, где мы были лишними людьми. Надо было организовать прием приезжающих, хотя бы наибольшая волна позднее направилась в Сев. Америку, как только открылась возможность переезда туда.

Началось дело строительства Русского Очага. По вдохновению о. Георгия были собраны начальные средства и арендована земля с домом в окрестностях Буэнос Айреса.

Когда видится фигура о. протоиерея Георгия Романова, то мысленному взору предстает один из наиболее ярких и отчетливых представителей так бледно здесь описанной геронической группы борцов за Белую Идею, за Россию. Видится русский человек, с возрастом понявший глубокую тайну борьбы за Россию, состоящую в том: если борьба эта не может быть отделена от подвига христианской жизни, то в наши дни и подвиг христианской жизни не может быть отделен от борьбы за Россию.

Пусть мы не можем выступать в прямой борьбе, но ни на минуту не смолкает в наших сердцах боль о поруганной Правде, и недостойные нации молитвы не устанут возноситься ко Престолу Всевышнего: “Доколе, Господи не мстишь за кровь русских людей, угнетаемых за исповедание Имени Твоего...”

Судьба “Очага” — у нас всех перед глазами. Сначала приют в деревенском домике под Буэнос Айресом, где одна из комнат приспособлена для храма и где остальные сделаны пригодными для жилья нетребовательного русака, выдавшего всякие виды. Здесь находили себе приют и взрослые, и старики, и дети. Потом, по мере развития дела, был расширен участок, заложен настоящий храм, возведен постройки двух домов.

Тяжелый труд о. Георгия по организации благотворительности, на средства которой создавался “Очаг”, сопровождался молитвой о милости Божией. Подлинно, — человеку без помощи Божией не по силам было бы выполнить то, что сделано руками о. Георгия для создания “Очага”. Здесь должна гореть свеча Святой Руси. Здесь, благодаря свободе, бережно охраняемой Аргентиной, есть все данные для создания базы для Русского Дела, дела борьбы за Божией Правду. И до сих пор сделано немало. Ах, как много сделано.

Закончен храм первого этажа. Здесь усыпалница. Здесь находят себе последний приют кости русских православных людей, изымаемые из кладбищенской земли, как то велит необходимость громадного города.

Но главный храм это еще непочатый край! Здесь только внешность здания. Внутри надо все строить, строить и строить. Нужно много жертвенного труда и общего усилия всей Белой эмиграции во всем мире. Очаг должен быть достроен!

Если практическая деятельность “Очага” последнее время определилась, как место старческого приюта, то православная и патриотическая линия оказалась замечательна в том отношении, что здешний храм Всех Святых в Земле Российской Просиявших привлекает к себе не только своих немногочисленных прихожан, но так же и богомольцев из города, особенно же членов общества Православный Очаг, неминуемо бывавших здесь в праздники и державших дальную, но крепкую связь с отцом Георгием.

Издали, но долго наблюдал я этого

Русская сказка еще не окончена

Переживаемая нами эпоха тьмы и скорби тем мучительно тяжела и трагична, что всеми аспектами своего существа она свидетельствует о духовном оскудении современного мира, о его практическом бесстыдстве.

Рационализм осмеял святыни, на место их современный человек поставил идолы техники и механики, “удобства жизни” и вседозволенности. И отверг святое и священное.

Религиозная слепота стала критерием просвещенности, признаком “прогрессивного мышления”, мерилом “передовых идей” и диплом на “культурность”, на “культурное восприятие мира”. И жизнь превратилась в царство пошлости.

Но свят и дивен Господь и в веянии Своего Духа, и в таинствах благодати, и в тайнах созданного Им мира.

— Что мы без святости? — спрашивает проф. И. А. Ильин и отвечает: — прожорливые черви, хищные звери или испуганные овцы...

Именно этими тремя категориями сейчас заполняется современное человечество. И перестает понимать человек наших дней, что только бережение священного и только живое отношение к святыне делает его человеком, — тем именем творения, которому свойственно жить в лучах Царства Божия — в лучах совести и благородства духа.

Кто не утратил восприятие нравственного долга, сохранил в себе осознание ценности духовных начал и представление о себе, как о человеке, тот должен ощущать и ощущает всегда, что в его личности есть **твёрдь небесная** и что именно в ней заключен живой очаг духовных сил, — тот очаг, который таинственно и реально приобщает человека к правде Бога и к Ему силе.

Отсюда невыразимо высокой ценностью для человека является Церковь с ее учительной и спасающей властью, — особенно в наши дни для русского человека ценна его Русская Церковь, Соборная и Апостольская.

В рассеянции сущие, мы только Ею и сильны, ибо ничто не сближает и не соединяет людей так, как верное стояние перед алтарем Единого Бога. Это

стояние рождает в нас глас Божий, дает видение мерцающих лампад у гробниц наших святых и святителей, смягчает опаляющие огни наших великих испытаний, осеняет благодатью немеркнувших надежд на воскресение нашего возлюбленного земного отечества из смира и гнета налегших на нее силы и злобы.

Входя в храм наш, мы входим в сферу радости нашей, приобщаемся к тому единственному, что в целости и не поврежденности осталось от величия и славы нашей Национально-Исторической России. Надо всегда помнить твердо, что именно **вера русская и Церковь** русская слили в “православное христианство” все части восточнославянского населения великой русской равнины, — что именно вера русская и Церковь русская являются основою и хранилищем нашей народности. На них мы опирались под игом татарской власти глубоко чуждой Святой Руси, — с помощью их мы пережили ниспосланые нам тяжелые испытания и беспредельно безысходную скорбь. И только ими — нашей верой и нашей Церковью мы сможем достойно пережить наш сегодняшний исторический страшный час...

Чувствующий все это при виде русского храма всегда переживает радость и крепкую уверенность, что жива по-прежнему Святая Русь, что не развеяна ее духовная жизнь и не может быть развеяна эта сила, укрепленная и взращенная Святым Православием.

Да, ушел наш священный Кремль на дно таинственного озера, но он дивно испытывает в предназначенный Господом срок. Ибо в зримом умирании незримо возрождается наша Россия, — возрождается в сердцах и душах измученных русских людей.

Так было, так будет.

Русская Сказка еще не окончена. По слову Достоевского, именно Святая Русь скажет уставшему миру то последнее слово, на лоне которого этот мир найдет, познает и утвердит полноту и радость своего истинно свободного и истиинно культурного бытия.

М. М. Спасовский

жизнь Белой Русской Эмиграции.

Он есть представитель всей ее жизни. Совершив посильноСвой долг, он оставил начатое дело “Очага”, поставив его на рельсы. Русская Белая эмиграция переживает страшное время. Куда бы вы ни пошли, вы слышите о кончинах, о смерти, о погребениях. Вместо радостных распевов мы совершаляем надгробное рыдание: Аллилуя.

Но будем помнить, что “Аллилуя” значит — “Хвалите Бога”.

Давайте же и мы тем поставим памятник ушедшему нашему батюшке, что во славу Божию доведем до конца начатое им дело. Достроим “Очаг”. Освятим его молитвой и трудом, смиренно вознося славословие Творцу и моля Его, да упокойт Он душу верного Своего раба в месте светле, в месте злачне, в месте покойне, отнюдь же отбеже всякая болезнь, печаль и воздыхание.

“Очаг” же да останется стоять в пригороде столицы Аргентины до Страшного Суда, чтобы и тогда, когда восстанет Россия вновь, как храм Святой Руси, знали бы потомки, что ни на минуту русское сердце не забыло оно мучеников за веру Христову, о спасении которых о. Георгий горячо возносил молитвы и о страданиях которых он так горячо говорил с амвона; обличая бездущий мир и возбуждая на подвиг русские сердца.

Так вот и скажем.

“Не убоимся, ниже устрашимся!”

Да даст нам Господь силы, чтобы и мы, наполнив сердца такой любви к Божией Правде, какую жил о. Георгий, до конца остались верны своему долгу. А если мы будем верны, то хотя бы ушли и мы, хотя бы сменились и поколения, Правда восторжествует. Пусть достроенный “Очаг” станет символом неумирающей силы, которой служит Русская Белая Эмиграция.

Пусть же на русское сердце о. протоиерея Георгия пухом ляжет приютвшая его аргентинская земля. Пусть душу его примет Господь, Которому ушедший от нас служил верой и правдой.

Вечная память!

Н. Кусаков

Советский быт

СОВЕТСКИЙ УЧЕНЫЙ О ПЕРЕСАДКЕ СЕРДЦА

(КРС) По просьбе читателей газета "Известия" опубликовала 13. 1. 68 отрывки из лекции министра здравоохранения СССР, лауреата ленинской премии академика Б. В. Петровского, посвященной проблеме пересадки органов.

Как и нужно было ожидать, советский ученый и хирург Б. Петровский в своей общественной лекции осудил заграничные операции трансплантации сердца.

Человеческий организм, говорит академик, приобрел наследственный тканевый иммунитет не только к инфекциям, но и к другим различным инородным вторжениям. В настоящее время еще не разработаны все способы получения тех антигенов, которые возникают в организме при внедрении инородного белка или ткани органа и вызывают его отторжение. Рано или поздно отторжение приводит к ликвидации пересаженного органа. Но средства подавления иммунологической активности организма позволяют продлить жизнь человека при пересадке органов. Далее Б. Петровский сказал, что

"в некоторых странах мира эксперимент на человеке проводится довольно свободно. В Америке были проведены пересадки почки и сердца от обезьяны человеку... Клапаны сердца свиньи, в частности, используют для пересадки сердечных клапанов человеку. Но все-таки, конечно, лучше делать пересадки от человека человеку".

Далее, Б. Петровский указывает, что советские хирурги, только в очень редких случаях соглашаются на подобные операции.

"Технически у нас они вполне осуществимы. Но я считаю, что допустить пересадку сердца можно... когда в наших руках перестает биться сердце... А Вашканский жил, поджидая подходящего донора. Повидимому, он мог прожить больше, чем те 17 дней, которые удалось похитить у смерти. Нас, ученых, не устраивают те сообщения, которые помещались в зарубежных газетах. Например, сначала было сказано, что сердце Д. Дарваль... было взято через три с половиной часа после ее смерти. Затем было сказано, что оно было взято через 5 минут после остановки. Оказывается, пересажено было сбывающееся сердце. Если говорить о втором доноре... Его отправили в больницу для цветных (Клави Хаунт мулат). Что там ему делали — неизвестно... Не сообщается, делали ли ему массаж сердца или трепанацию черепа, чтобы отсосать гематому. При кровоизлияниях это спасает жизнь. Ведь вообще при

ПИАНИСТКА В. Н. ХУНУНЦ
открывает класс рояля в помещении
Корпусного Дома
(Villa Ballester, San Martin 344).
Запись по тел. 758-0045 и 51-6781
от 11 до 12 час.
НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1-го апреля.

кровоизлияниях спасают сотни, тысячи больных во всем мире. Вместо этого, тяжелейшего больного сразу перевезли из одной больницы в другую и взяли у него сердце. Я считаю, что это недопустимо. Я при встрече непременно попрошу профессора Барнарда, чтобы он дал мне историю болезни этих людей... Медицинская общественность заинтересована в достоверных сведениях о подобных операциях, в какой бы стране они и произошли".

Академик и министр здравоохранения СССР Петровский забыл, как партийные врачи, по указанию Сталина 31.10.25, без всякого научного эксперимента, зарезали командарма Фрунзе, положив его на операционный стол против его воли. Забыл министр и о гибели научных сотрудников академика Е. Н. Павловского при опытах с передачей человека клещами вируса клещевого энцефалита.

ПОЭЗИЯ ПАВЛА ВАСИЛЬЕВА

(КРС) Навел Николаевич Васильев (1910-1937), проживший всего 26 лет, написал в общей сложности более 25 тысяч стихотворных строк. За короткий творческий путь поэт создал в отечественной литературе огромный, многогранистный и прекрасный мир своей — васильевской — поэзии. Публикация неизвестных стихов П. Васильева — одно из звеньев, восстанавливающих перед читателем новые страницы литературного наследия автора — так пишет "Литературная Россия", помещая 12 стихотворений Васильева. Стихи эти передал в "Литературную Россию" поэт Сергей Поделков, которому посчастливилось найти большое количество совершенно неизвестных произведений. Для публикации стихов С. Поделковым использованы следующие источники: корректурные оттиски книги И. Васильева "Стихи", которая в 1933 году готовилась к изданию в "Московском товариществе писателей", но в свет не вышла (эти оттиски сохранил библиограф М. И. Чуванов); машинописные копии частично уцелевших рукописей некоторых сборников "Песни", "Книга стихов", предложенных в свое время поэтом ГИХЛУ (Госиздательство художественной литературы), для издания, но не увидевших света (хранятся в ЦГЛА — Центральный гос. лит. архив); верстка книги И. Васильева "Путь на Семиге" (хранится в библиотеке литературного критика А. К. Тарасенкова); архив вдовы поэта — Е. А. Яловой.

Мы приводим два стихотворения Васильева:

По снегу сквозь темень пробежали
И от встречи нашей за версту,
Где огни неясные сияли,
За руку простились на мосту.
Шла за мной, не плача и не споря,
Под небом стояла, как в избе.
Теплую, тяжелую от горя,
Золотую, притянула к себе.

Одарить бы на прощанье — нечем,
И в последний раз блеснули, и.
Развязавшись,
Поползли на плечи
Крашеные волосы твои.

25-го мая 1968 г.
Союз Русских Белых
Военных Инвалидов
устраивает
ВЕЧЕР

Звезды Семиречья шли над нами,
Ты стояла долго, может быть,
Девушка со строгими бровями,
Навсегда готовая простить.

И смотрела долго и следила
Папиросы наглый огонек.
Не видела.

Как только проводила,
Может быть, и повалилась с ног.

А в вагоне тряско, дорогая,
И шумят. И ряжется за жизнь.
И на полках, сонные ругаясь,
Бабы, будто шубы, разлеглись.

Синий дым и рыжие овчины,
Крашеные горечью холсты,
И летят за окнами равнины,
Полустанки жизни и кусты.

Выдаст,
выдаст этот дом шатучий!
Скоро ли рассвет?

Заснул народ,
Только рядом долго и тягуче
Кто-то тихим голосом поет.

Он поет, чуть прикрывая веки,
О метелях, сбившихся с пути,
О друзьях, оставленных навеки.
Тех, которых больше не найти.

И еще он тихо запевает,
Холод расставанья не тая,
С тебе, печальная, живая,
Полная разлук и встреч, земля!

1932.

Снегири взлетают красногруды...
Скоро ль, скоро ль, на беду мою
Я увижу волчьи изумруды
В нелюдимом, северном kraю?

Будем мы печальны, одиноки
И пахучи, словно дикий мед.
Незаметно все приблизит сроки,
Седина нам кудри обовьет.

Я скажу тогда тебе, подруга:
— Дни летят, как по ветру листья,
Хорошо, что мы нашли друг друга,
В прежней жизни потерявши все...
Февраль, 1937.

ОПЫТНАЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЬНИЦА
дает уроки русского языка русским
и иностранцам. Тел. 701-8415 от 13
до 16 час. и после 20 час.

В Св. Троицком Соборе на ул.
Brasil 315 по средам будут всегда
совершаться молебны с акафистом.
Начало в 7 час. вечера.

ЖАК ТАТТИ

— ГРАФ ТАТИЩЕВ

В этом году, в составе французской делегации, прибывшей на кинематографический фестиваль в Mar del Plata, находился наш соотечественник, граф Татищев, известный публике под псевдонимом Жак Татти.

Жак Татти — создатель, режиссер и главный артист немногих по количеству, но чрезвычайно высоких по качеству, полуленевых фильмов, которые были показаны несколько лет тому назад в Буэнос Айресе. Первый и наименее удачный из них назывался "День Продвижника", в других двух участвует один и тот же главный персонаж — господин Юлд: "Каникулы господина Юлд" и "Мой дядя Юлд". Не шаржируя и не прибегая ни к каким грубым шуткам и трюкам, Татти заставляет публику от души смеяться, причем сам он не теряет ни на минуту серьезного выражения лица и даже не улыбается.

Мы помним в одном из названных фильмов следующую сцену: Татти попадает случайно, в потерянном направлении руля, стареньком автомобиле, на кладбище, на чьи-то похороны. Благодаря тому, что автомобильчик идет зигзагами, он зацепляет на нос мотора

все венки, и в таком виде доезжает до места похорон, где, наконец, останавливается. Озабоченный, Татти выскакивает, чтобы исследовать, что именно произошло, и в это время, видя его серьезное, почти скорбное лицо и венки на машине, присутствующие принимают его за самое близкое к покойнику лицо и начинают подходить, выражая ему свое соболезнование. Фильм немой, никто не говорит ни слова, все на мимике, но зал буквально покачивается со смеху, смотря на мину с какой Татти принимает эти знаки соболезнования.

Узнав, что Татти, проездом через Буэнос Айрес, проведет здесь три часа, мы решили его проводить и с ним познакомиться. Все оказалось до нельзя просто. Сам он — очарователен, очень высок, несколько гружен, седые волосы и мягкое, русское лицо. Знаменитый артист родился и вырос в Париже. Так как его воспитала его бабушка-француженка, то он по-русски не говорит. Дед его, преображенец, женился в Париже и, очевидно, потом уехал в Россию также как и его родители, ибо Татищев помнит только бабушку.

Татти увлекается фильмовыми постановками и живет ими. Он нам сказал, что каждый большой город похож на другой, как две капли воды и что это

и есть тема его нового фильма, описывающего похождения иностранных туристов. Прибавил он, что, конечно, в каждом городе вдруг неожиданно проглянет что-то характерное или нечто особенное, присущее только данному городу. Татти нашел, что Буэнос Айрес очень американализирован.

Мы спросили его, отчего он так редко делает постановки, раз они пользуются таким успехом? Он ответил, что не хочет повторяться, что ему интересно создавать всякий раз что-то новое, а не придумывать вариации героям первых фильмов. Тут, с заговорщицкой улыбкой, он поведал нам, что написал сказку на русскую тему и мечтает ее поставить. Создалось впечатление, что этот неожиданный для него частный разговор, не похожий на интервью, был ему приятен.

На прощанье он нам сказал, что, вероятно, в скором будущем он снова посетит Буэнос Айрес. Мы взяли с него слово уделить несколько часов для беседы с его земляками, которые всегда гордятся его фильмами, как достижением русского таланта на чужбине.

На этом мы расстались, т. к. через два часа Татти улетел в Мадрид.

Ирина Астрау

В ОРГАНИЗАЦИИ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ—ОРЮР (Аргентинский Отдел)

Начало занятий в субботу 30.3.1968 г., после молебна. Молебен в 9 час. Условия те же, что и в прошлом году (1000 песо в месяц и 200 песо завтраки). Занятия начинаются в 8 час. 45 мин. Кончаются в 13 час. 30 мин.

ШКОЛА РЕМОНТИРОВАНА, УВЕЛИЧЕНЫ И УЛУЧШЕНЫ КЛАССЫ. ПОСТРОЕН НОВЫЙ ХОРОШО ОБОРУДОВАННЫЙ ДЕТСКИЙ САД. УВЕЛИЧЕН АКТОВЫЙ ЗАЛ И ПОСТРОЕНА ЛЕТНЯЯ СЦЕНА.

Народный Университет ОРЮР

Желая заполнить пробел в русском образовании среди русской молодежи старше 15 лет и взрослых, не имеющих возможности это образование получить, ОРЮР открывает Народный Университет с 4-мя отделениями.

- 1) Философия и ее применение в идеологии политических движений.
- 6) Русская литература и поэзия.

2-й триместр:

- a) История общественного развития в России.
- b) Русское искусство и музыка.

Занятия будут проходить по субботам с применением диапозитов, магнит. лент и т. п. Начало занятий 4 мая. Интервью на актуальные темы.

Как и в прошлом году, будет проведен ряд интервью на актуальные темы с компетентными лицами.

Первое интервью — 6-го апреля в 17 часов на тему: "Протест молодых поэтов против советской власти". Докладчик: И. И. Иванцов.

Клуб для взрослых

и в этом году продолжит свои встречи каждое первое воскресенье месяца. Первый доклад 7-го апреля в 17 час. на тему: "Русский Монархизм". Докладчик: Н. И. Сахновский.

1 Арг. Дружина: "Град Китех" начинает регулярные сборы 6-го апреля с. г. в 12 ч. По случаю 20-летнего юбилея Дружины 7 декабря с. г. будет устроена выставка и Торжественный костер.

Амбулатория ОРЮР.

С помощью Толстовского Фонда в Аргентине 13-го апреля 1968 г. открывается Амбулатория для всех русских людей. Прием больных с 14.16 час. по субботам. Стоимость визита 50 песо. Заведующий Амбулаторией: Д-р М. Царевский (скутина-инструктор). В Амбулатории будут выдаваться нуждающимся больным бесплатно лекарства, любезно предоставленные Толстовским Фондом.

Библиотека ОРЮР.

4-го мая ОРЮР совместно с Толстовским Фондом открывает библиотеку. Часы выдачи книг по субб. с 15.16 час.

Русский Театр для Детей — РТДД начинает репетиции с 30-го марта с. г. В этом году РТДД отмечает свой 10-летний юбилей постановкой: "Пять волшебных лепестков". Сказка для всех возрастов. Спектакль, состоится 26 октября 1968 года.

Школа Св. Кн. Александра Невского ведет свои занятия по будним дням в помещении ОРЮР. Открыт русско-испанский Детский Сад с 9-12.30 час.

БАЛ ОРЮР состоится в YACHT CLUB (Olivos) 1-го ИЮНЯ 1968 г. в 21 ЧАС. Адрес помещения ОРЮР: Calle Buenos Aires 2635 Olivos. Prov. Bs. As.

ОРЮР сказывает:

Акция помощи пострадавшим от наводнения в октябре месяце 1967 г. дала следующие результаты:

1. Были отвезены в Диаманте: одеяла, белье, тюфяки, одеяла, кровати и т. д., которые заполнили 3 легковые машины и один грузовичек. Списки находятся в канцелярии ОРЮР.
2. На спектакле "Жизнь за Царя" было собрано в пользу пострадавших 22.500 п., переданные Т. Ф. для раздачи.
3. По подписанному листу было собрано 4.500 п., переданные г. Кушинникову для раздачи пострадавшим детям.
4. Пять тюков одежды и белья были переданы для раздачи Т. Ф. 21.3.68 г.

Этим акция ОРЮР закончена.

ОРЮР благодарит всех жертвователей от всего сердца за поддержку акции помощи и Толстовский Фонд в Аргентине за поддержку сотрудничество.

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Золото. Необычайное волнение, вызванное повсеместно возникшим повышенным спросом на золото, пришло к успокоению. Правление Федерального Резерва Соед. Штатов совместно с директорами других центральных банков Западного мира, постановили сохранить старую цену на золото, как она была в течение 34 лет: 35 долларов за унцию. Однако, эта цена остается в качестве условной меры при балансировании счетов между странами. Вне этого ценам на золото предоставлена полная свобода.

С этим, как говорят, фактически оказалось распущенное "золотое объединение". Заседание прошло в отсутствии Франции, явившейся постоянным членом Объединения.

В Англии мгновенно взвинчены налоги и заморожены ставки заработной платы. Наконец такая силы население Англии не видывало даже в самые тяжелые времена войны. Разумеется, поднялась партийная борьба, причем дошло до того, что консерваторы требовали ухода Гарольда Вильсона.

Це Гольль на заседании кабинета министров назвал протекающий кризис "кризисом доллара и фунта стерлингов". По его мнению ныне действующая система, основанная на резервах монеты, не выдержала критики. Он призывает (как и в феврале 1965 г.) к денежной системе, "основанной на базе золота, кроме которого ничто не имеет свойств неизменяемости, одинаковости в отношениях и всемирности".

Так или иначе биржевая горячка оказалась остановленной.

**

Сердце. К удивлению мнения медицины, Блайберг, в груди которого уже скопо три месяца бьется чужое сердце, отправлен домой из больницы, в которой он пробыл 74 дня. Тяжелая доля досталась матери того г-на Гаупта, сердце которого было вынуто для Блайбера. Она стала предметом насмешек всего соседства и ее подозревают, что она за деньги разрешила вынуть сердце своего сына, когда его еще можно было вернуть к жизни.

**

Куба. Еще один сильный крен налево дала Куба. Вообразив себя самостоятельной, она, т. е. не Куба, а Фидель Кастро и Ко., не стали следовать наставлениям ревизионистов из Москвы, но приступили к решительным революционным мерам, чтобы привести к социализму, как он существует в СССР.

Национализирована мелкая торговля. Закрыты увеселительные места. Закрыт Американский клуб, но что важнее всего, это то, что поднята новая волна борьбы против "врагов народа". Целью революционного наступления является "исполнение исторической задачи полного подавления и уничтожения всех проявлений капитализма, паразитизма и эксплуатации человека". Это называется "понемногу затягивать давленные бразды". Где-то Фидель остановится? Его кампанию сравнивают с волной "культурной революции" в Китае под властью Мао.

**

Америка. События американской жизни так тесно переплетаются с событиями во Вьетнаме, что докладывать о них приходится под одной рубрикой. Собственно, американскими событиями является приближение кампании по выборам президента. Партия демократов и партия республиканцев намечают (но еще не выставляют) своих кандидатов. Джонсон — представитель демократов,

но демократы же подвергают его жесточайшей критике за Вьетнам.

Главным критиком явился Роберт Кеннеди. Сначала он не предлагал своей кандидатуры, чтобы не нарушить партийной гармонии. Наконец, он вызвал Джонсона на полную перемену вьетнамской политики, на что тот ответил решительным отказом. Тогда-то Роберт Кеннеди и согласился выставить свою кандидатуру на то, чтобы побывать президентом США.

Республиканцы ведут себя типиче. Как и вся Америка, они внутри себя разделены по поводу Вьетнама, но у них нет той решительности, с которой Роберт Кеннеди нападает на Джонсона. У республиканцев было два вероятных кандидата: Рокфеллер и Никсон. Теперь Рокфеллер отступил, чтобы открыть более широкие возможности Никсону. Что именно будет обещать Никсон, еще не ясно, с Робертом же Кеннеди немедленно получилась большая неловкость.

Едва выставив свою кандидатуру, он был вынужден заявить, чего же он будет хотеть в отношении Вьетнама, и он заявил, что согласен на переговоры с красными партизанами Вьетконга, и что он вообще желает перенести центр тяжести с путей военного решения на путь дипломатические. Он потребовал большего участия южных вьетнамцев на фронте и заявил, что если он будет избран президентом, то откажется послать во Вьетнам те 206.000 человек, которые намечены к отправке для подкрепления американских сил. Разумеется, такое заявление вдохновляет красных настаивать на своих требованиях.

В это же время, на беду Роберта Кеннеди, имел случай выступать и президент Лондонсон. Он сказал между прочим, что оптимизм Ханоя усиливается голосами, требующими де-эскалации военного напряжения и что вообще голоса американских пацифистов это, по-русски говоря, нож в спину американскому солдату.

По мнению Джонсона, красные предследуют цель сломить волю Америки. Как он выразился, там "идет борьба за ум, волю и сердце американского гражданина". Одним словом, Джонсон показал психологическую сторону борьбы, поражение в которой для Америки обозначило бы не только поражение во Вьетнаме, но поражение в ее идеалах и исторических намерениях.

Тут же он уверил американцев, что прописки красных вьетнамцев не выбьют Америку из седла, как и тем, кто ищет выхода в капитуляции, не удастся убить волю Америки сойти с того первого места, которое она сейчас занимает в мире.

На беду Роберта Кеннеди, последние дни связались во Вьетнаме с целым рядом военных удач для американского командования, причем с успехом дрались и южные вьетнамцы. Разведка донесла, что огонь американской артиллерии заставил красных уйти с некоторых позиций оружавших Кхэ Сань. Успешно продолжается очистка местности от красных близ Сайгона. Продолжаются воздушные бомбардировки Сев. Вьетнама.

Ген. Вестморленд должен быть назначен на пост начальника Ген. Штаба армии США. Кем он будет заменен во Вьетнаме, еще не объявлено.

Общее впечатление приводит к мысли, что красные упустили инициативу, или же американцам удалось ее выиграть у них из рук.

**

Интервенция. В такой атмосфере многоизначительно прозвучал голос южновьетнамского вице-президента Нгуена Као Ки. В беседе с солдатами американского авианосца "Китти Гаук" он сказал, что без сухопутной интервенции в Северный Вьетнам дело обойтись не может и что он был бы счастлив вести свою армию на север для окончательного решения и победы. В заключении его речь звучит мягче, но сказанное сказано.

**

Евреи-арабы. Обвинив арабов в систематических мелких нападениях через границу, установленную Израилем после юношеской войны прошлого года, 21 марта евреи сделали неожиданный выпад. Военными силами с участием танков и авиации они перешли Иордан, вторглись в город Карема и разрушили его — дом за домом. Боевая операция

длилась 15 часов. Понеся легкие потери и нанеся противнику тяжелый урон, евреи вернулись в свои границы.

В Организации Объединенных Наций тотчас же последовали дебаты. Разумеется, обе стороны взаимно обвиняли друг друга в агрессии.

Дебаты продолжаются.
Победителей не судят.

**

Либерализация? Польша и Чехия стоят под знаком процесса либерализации. Газеты именуют его фундаментальной переменой в когда-то главной роли, которую СССР играл в своей Восточно-Европейской империи.

Л. Брежнев не мог спокойно смотреть на события в Чехии. Он ездил в Прагу в конце 1967 года и еще раз чуть не на этих днях, надеясь спасти положение. Но не вышло ничего. В Чехии партийная молодежь либерального направления, руководимая генеральным секретарем партии Александром Дубчеком, пошла в наступление.

В результате упразднена цензура. Очевидно со всем процессом либерализации связано и дело побега Яна Сейны. Газеты критикуют все, что им хочется, и люди с жаждой расхватывают газеты. Дело дошло до того, что епископ Францишек Томасек на страницах газеты требует освобождения и полной реабилитации ксендзов, монахов и монахинь, пострадавших от преследования.

Последним актом происходящего был уход старого большевика-ленинца-сталинича Антонина Новотного. Очевидно, он оказался несозвучен новой эпохе. Раньше он был генеральным секретарем партии и президентом. Потом его понудили уступить партию Александру Дубчеку. Теперь выгнали с президентского поста. Кто будет назначен вместо А. Новотного — сегодня еще неизвестно.

Где разгадка либерализации, сейчас не ясно, но по мнению чешского общества с ближайшими выборами жизнь вообще нормализуется.

**

В Польше. Начавшиеся недели полторы тому назад студенческие беспорядки принимают, если так можно выразиться, все более легальный вид. Начались же они с того, что после представления старой, с XIX века шедшей драмы "Леди", имевшей характер противоядицкой (очевидно анти-русской) пропаганды, было арестовано несколько студентов. Они были исключены из Университета. Студенты поднялись на их защиту. Получились студенческие беспорядки. По последним сведениям, студенты заняли здание Политехники. Полиция ограничивается наблюдением за порядком. Студенты требуют, как говорят выброшенные ими лозунги: "Нет хлеба без свободы", "Долой цензуру", "Рабочие с нами".

Коммунистическая партия, руководимая Владиславом Гомулкой, оказалась между Сциллой и Харибдой. С одной стороны большевизм ленинско-сталинской закалки, с другой — желание либерализации в такой мере, чтобы были сыты волки большевизма и цели овцы либерализма. Студенты борются за то, чтобы им разрешили свободу, и борются в той мере, в какой им эта борьба разрешена. Дальнейшее не ясно, как и в Чехии.

Польская армия заявила себя сторонницей Гомулки, что понимается, как консервативная ленинско-сталинская линия вопреки прогрессивному либерализму. Гомулка маневрирует. В этих маневрах он имел неосторожность сказать, что в студенческих беспорядках виноваты Сионисты. Это вызвало взрыв негодования в Израиле. Зазвучало грозное обвинение Польше: "Антисемитизм!"

В израильском парламенте представитель маленькой коммунистической секции Майер Вильнер пытался защищать Гомулку против обвинений в антисемитизме. Поднялись крики. Делегаты стучали по столам и всячески выражали свое негодование выступлением коммуниста М. Вильнера.

Прежде того, член израильского кабинета министров, министр без портфеля Менахем Бейгин, решительно критиковал Гомулку. Бейгин напомнил Гомулке о судьбе Русского Царя и о судьбе Сталина, примеру которых, как сказал Бейгин, Гомулка следует, пытаясь евреев сделать козлом отпущения. Бейгин заявил, что двери Израиля открыты всем 30.000 евреев, что остались в Польше после гитлеровского террора.

Владислав Гомулка лейтвентильно

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Raso

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Соловьевича" поступили следующие суммы:

от Джона Ф. — 15 дол., от "Неизвестного" — 15 дол., от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (март) — 25 дол., от А. Верховской — 5 дол., от о. Спиридона — 1 дол., от Представителя "Нашей Страны" в Парагвае Б. Н. Эрн (процентные отчисления от продажи газеты) — 1690 песо, от Представителя "Нашей Страны" в Германии (процентные отчисления от продажи газеты) — 106 нем. марок.

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:
от о. Спиридона — 5 долл.

приписал главную вину беспорядков евреям, но в том же выступлении на партийном собрании он обещал, что евреи, которые считают Израиль своей родиной, будут выдаваться эмиграционные паспорта. Между тем отцы студентов, считающиеся зачинщиками беспорядков, исключены из партии. Среди них есть и партийные тусы, как например, Роман Замбровский, директор Центрального Статистического Бюро.

**

Привидения. Сов. печать занялась мистикой, если так можно выразиться. С одной стороны она резко осуждает Западный мир за то, что здесь, в условиях свободы, процветают такие безобразия, как Битлы, бесстыдные женские моды, "Хиппи" и т. п. "Правда" и другие газеты в десятках статей пользуются этими безобразиями Запада для дискредитации его, говоря, что этими средствами намеренно заглушается и разлагается мораль молодежи, а приключенческая литература Запада служит, где, разжиганием кровожадности, нужной для империалистических целей. Это еще не мистика.

Но вот штуки, за одну мысль о которых при Сталине сажали и давали десять лет. Газета "Московская правда" сообщает, что ученыe исследуют девушку, Нелю Михайловой, имеющую способность одним взглядом, издали заставлять передвигаться такие предметы, как карманную ручку, и останавливать или ускорять движения маятника часов. Ее способности изучает проф. Л. Васильев, до сих пор только свидетельствующий о факте, но не имеющий ему никакого объяснения. Но и это еще штуочки.

Зато газета "Красная звезда", всегда стоявшая на почве прозы и материализма, помещает и всерьез комментирует статью новосибирского профессора математики и астронома Эдуарда Н. Федорова, который на основании древних мифов утверждает, что в какие-то доисторические времена обитатели других планет прилетали на нашу Землю и улетали к себе домой. "Красная звезда" сообщает, что идея проф. Э. Федорова обсуждалась на Международной Астрономической Конференции и говорит о них с серьезным лицом, преподнося их, как антирелигиозную пропаганду.

Тут вам не либерализация и не устранение цензуры. Тут некая новая идея, направленная на то, чтобы среднему партийному товарищу внушить путаные представления о древней мифологии и после всей школы марксизма-ленинизма, дать еще и отправу суеверий, чтобы окончательно затуркать людей и так позабыть им памороки, чтобы ни в трезвом, ни в пьяном виде никто из них ничего понять не мог.

Остается надеяться, что останутся там и люди, называемые "себе на уме". Эти скажут: "Мели Емеля. Твоя неделя". Молча скажут они это, разумеется. Иначе можно сесть, как при Сталине.

Наблюдатель

ПРОДАЕТСЯ

различная мебель подходящая для
Отель-Пансиона: лампы, печки и дом.
бра. Сговориться по телефон. 73-2823.

Розыски

Сын разыскивает свою мать Вера Петровну ОЗОЛЫНУ, выехавшую из Риги в Аргентину в 1927 году и до 1940 г. имевшую переписку с сыном.

Лиц, знающих что-либо о ней, просят отозваться по адресу:

Sr. ALEXANDER
Caixa Postal 946 ZC-00
Rio de Janeiro. Brasil.